



胜利日大阅兵进行全要素演练

3.5万余名观众现场观看

据新华社电 为确保纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会的顺利进行，现场磨合纪念大会各项组织工作，自8月22日夜间至23日上午，在天安门地区及长安街沿线进行了纪念大会专项演练。

据了解，此次演练为全流程、全要素演练。抗战老兵、抗日英烈子女和抗战支前模范代表参加演练。俄罗斯、哈萨克斯坦、蒙古等应邀参加阅兵的10多个外国军队方队或代表队，参加了分列式演练。1万多名官兵、500多台装备、近200架飞机演练了阅兵式和分列式；国旗护卫队，解放军联合军乐团、合唱团，礼炮分队，以及负责纪念大会报道的中央有关新闻单位也参加了演练活动。参加演练的人员精神饱满，所有演练过程顺利有序，各项演练取得预期效果，为进一步做好纪念大会的各项组织工作积累了经验。3.5万余名各界观众现场观看了演练。

为最大限度减少对市民工作生活的影响，演练活动安排在周末进行，并提前发布公告，科学安排交通运输，保障城市正常运行。据了解，广大市民对专项演练表示充分理解，并给予积极支持。演练期间北京城市运行有序正常。



参加演练的三军仪仗队。 新华社发

相关负责人详解胜利日阅兵热点问题 此次阅兵有6个鲜明特点

9月3日抗战胜利70周年阅兵举行在即，新华社记者就有关热点问题专访了阅兵联合指挥部相关负责人。

与以往大阅兵相比，此次阅兵有6个鲜明特点

阅兵联合指挥部办公室常务副主任、北京军区副参谋长王舜少将告诉记者，新中国成立以来，我国举行过14次国庆首都阅兵。与以往国庆首都阅兵相比，这次阅兵主题突出、特色鲜明、亮点很多。同以往国庆首都阅兵相比，有6个方面的鲜明特点：一是首次以纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利为主题举行阅兵，体现中国人民和世界人民一道致力于维护和平、维护二战胜利成果和战后国际秩序的坚定立场。二是首次邀请外国军队代表参加分列式，体现纪念世界反法西斯战争胜利的国际性。三是首次组织抗战老兵包括国民党老兵参阅，充分体现全民族抗战的特色。四是首

次编组英模部队方队受阅，充分体现中国共产党在抗战中的中流砥柱作用和中国共产党领导下的抗日武装为夺取抗战胜利作出的突出贡献。五是首次按作战体系编排装备方队，体现信息化战争的联合性特点和我军打赢信息化局部战争的能力。六是首次由将军担任领队，体现我军高级指挥员带兵打仗、练兵打仗的责任担当和以身作则、以上率下的良好形象。

这次阅兵在表现形式、展示内容、技术手段上都进行了精心设计，突出纪念性、时代性、国际性特色亮点，力求向全世界奉献一场中国气派、世界一流、超越历史的阅兵盛典。

空中梯队将呈现5大亮点

空中梯队指挥部有关负责人日前向新华社记者透露，届时陆、海、空三军航空兵将以前所未有的磅礴阵容飞过天安门广场上空，有5大亮点值得关注：

一是参阅规模和机型数量创历史之最。这次阅兵，空中梯队规模更大，陆军航空兵、海军航空兵、空军航空兵机型和数量都超过了历次阅兵，创下历史之最。

二是多种新式装备亮相。这次阅兵除规模增加外，一些老旧机型没有了，增加了不少引人瞩目的新装备，新一代预警机、轰炸机、歼击机、舰载机、直升机等多型飞机均为列装后首次参阅。

三是富有时代特色的编队队形新颖震撼。空中梯队历次受阅编队队形包括楔形、三角形、菱形、九机编队、大小飞机编队等，这次阅兵在传统基础上又有新变化，如首次采取纪念字样的编队飞行、直升机梯队首次采用大机群密集编队飞行、歼击机梯队首次以全新队形参阅等。

四是拉烟、空中护旗等呈现方式增强美感。这次阅兵，空中梯队将有多次拉彩烟的过程，液体拉烟系统被首次应用到阅兵中，拉烟的时间、距离和色彩效果将超过以往。此外空中护旗等梯队在表现形式上更为多样，将突出纪念抗战胜利70周年主题，表达人民军队为实现中国梦、强军梦不懈奋斗的信心决心。

五是领导干部当先锋打头阵。“领导带头参训、第一架次受阅”是空军历次阅兵的优良传统之



空中梯队演练拉彩烟。

新华社发

一，在本次阅兵中体现得尤为突出。有的将军担任梯队机长，有的担任梯队空中指挥员，有的既担任指挥部领导，又驾机直接受阅。还有多名师长、10余名团长直接上阵带飞，充分体现了领导干部率先垂范的优良作风。

据新华社电

抗战若干难点问题简释

南京大屠杀 是虚构的吗？

1937年12月13日，侵华日军占领南京后，对中国平民和战俘实施长达多日惨绝人寰的大屠杀，致使30多万中国人惨遭杀害，制造了震惊中外的南京大屠杀。这是一次有计划、有组织的大屠杀行为，更是日本帝国主义在侵华战争期间屠杀中国人民最为残暴、最大规模的血腥暴行。

但是，日本右翼势力仍试图抹杀这一铁的历史事实，甚至抛出“南京大屠杀虚构”的谬论。有的全面否认大屠杀事实；有的则在遇难人数上大做文章，妄称死难者人数“未定论”；有的声称日军暴行是少数下等级士兵的个人行为，与军队无关。日本文教部门甚至对历史教科书进行了篡改：把惨杀30万中国人的“南京大屠杀”改为日本“占领南京时，在一片混乱中，日军杀害了很多中国军民”。事实就是事实，真实的历史绝不会因为谎言而改变！

南京大屠杀的暴行，国内、国际有目共睹。国民党将领宋希濂指出，这“实为现代史上破天荒之残暴记录”。时任南京安全区国际委员会主席的德国人约翰·拉贝，在南京亲眼目睹了日军大屠杀，并在《拉贝日记》中真实记录了南京大屠杀的近500个惨案。英国《曼彻斯特卫报》记者田伯烈“发觉日军攻陷南京后，对中国的无辜良民，抢杀奸淫掳掠，无所不为”。他出于正义，撰写了《外人目睹中之日军暴行》，指出日军在南京的暴行是“现代史上破天荒的残暴记录”，“现代文明史上最黑暗的一页”。美国牧师约翰·马吉直接拍摄记录了日军南京大屠杀的现场。

一些有良知的日本战犯对于日军制造的南京大屠杀也供认不讳。时任日军第十六师团师团长、陆军中将中岛今朝吾在日记中写道：“基本上不实行俘虏政策，决定采取全部彻底消灭的方针。但由于是以1000人、5000人、10000人计的群体，连武装都不能及时解除。”参与举世震惊的南京大屠杀的日本战犯东史郎供认说：在长官的命令下，自己曾动手杀死了37名手无寸铁的妇女、儿童和老人。他回忆说：“我们的长官告诉我们，我们进行战争的目的就是为了要打赢这场战争。而为了赢得胜利可以不择手段地去做任何事情。”就连南京大屠杀的主要指挥者广田弘毅都承认日军在南京等地采用血腥手段，使“不少于30万的中国平民遭杀戮”。二战胜利后的远东国际军事法庭和中国审判战犯军事法庭，都对南京大屠杀进行了调查，并从法律上作出定性和定论。

新华社电